

“Saludo a Franco”: ¡¡ Arriba España !!

Fué rechazado un ataque enemigo, para apoderarse de Cabeza del Molino, en el sector de Alcalá la Real

En combate aéreo fué derribado un caza enemigo Curthis

El Generalísimo ha hecho unas interesantes declaraciones al corresponsal del “Times”.—Ha fracasado una maniobra laborista relativa a los voluntarios italianos que luchan en España.—Las estadísticas que publica la prensa extranjera demuestran la importancia del desastre rojo en Teruel.—La prensa francesa señala el estado de crisis latente en que se encuentra el Gobierno rojo.—Unos ingenieros han descubierto una sustancia que permitirá fabricar papel a precios económicos en la España Nacional

LA VISITA DEL CORONEL BECK A ROMA, JUNTO CON LAS CONVERSACIONES ANGLO-ALEMANAS, SON LOS PRINCIPALES TEMAS DE LA POLITICA INTERNACIONAL

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 6

El enemigo, siguiendo su costumbre de atacar al día siguiente de tomadas las posiciones ocupadas por nuestras fuerzas, ha pretendido recuperar la de Cabeza del Molino, en el sector de Alcalá la Real, que había perdido ayer. Nuestras tropas le rechazaron brillantemente, dejándole acercarse a las alambradas y causándole más de 100 muertos, que quedaron abandonados delante de la posición.

En los demás frentes de los Ejércitos, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 6 de Marzo de 1938.—2.º Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 7

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos. Nuestra Aviación, en combate, ha derribado un aparato de caza modelo «Curthis».

Salamanca, 7 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.

El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

BREVE CRONICA DE LA SITUACION MILITAR

El frustrado contraataque rojo en Alcalá la Real

La contumacia del mando rojo constituye un caso patológico sin duda porque ha leído en algún tratado del arte militar que un contraataque bien llevado y ejecutado puede a la vez que aniquilar el ataque enemigo y causar un serio desastre en las líneas contrarias, y como lo han leído, así lo han practicado en todas las ocasiones, lo que permite a nuestros soldados disponerse para recibirlos adecuadamente a las 24 horas exactas de haber perdido alguna posición a causa de haberles dado un fuerte empujón.

Los rojos que inflexiblemente realizan estos contraataques, lo hicieron ayer en el sector de Alcalá la Real, donde quisieron recobrar las posiciones que les había tomado el día anterior el ejército del sur; en la intención se dejaron más de 100 cadáveres ante nuestras alambradas; nuestros soldados estaban a la espera y cooperó al éxito de la operación la actuación de la aviación ya que hacía un buen tiempo que se prestaba para ello.

Estos ataques enemigos constituyen un nuevo presagio de las preocupaciones del gobierno rojo a consecuencia de si Negrín y Prieto han de pasar una temporada en la costa azul o sobre si Indalecio Prieto le ha de acompañar; sobre él pesa toda la responsabilidad de los desastres del ejército popular en los campos de Teruel; pero parece que Barcelona no tiene ninguna confianza en el ejército popular y esto hace prever una crisis, lo que determinaría la salida del gobierno ya que no hay ninguna creencia de que el ejército marxista pueda lograr una victoria.

La guerra española desde el extranjero

Una maniobra laborista fracasada

Londres.—La maniobra del partido laborista en la Cámara, tratando de complicar las relaciones anglo-italianas, ha sido un imponente fracaso.

El Secretario de Estado del Foreign Office, Sr. Butler ha declarado que la presencia de los voluntarios italianos en España no puede considerarse como una modificación del estatuto sobre independencia de España. Y el primer ministro, dijo: «No tenemos intención de pedir explicaciones al Gobierno italiano sobre esta cuestión, porque consideramos que la presencia de las tropas italianas en España no está en pugna con el espíritu del estatuto del Mediterráneo y ni con las declaraciones italianas de Enero de 1937.

La caída vertiginosa de la peseta roja

Roma.—Cuando en Julio de 1936

se inició en España el movimiento de liberación Nacional, el Gobierno rojo quedó en posesión de toda la formidable masa de oro del Banco de España, que era de 2.202 millones de pesetas oro, 656 millones de pesetas plata y de 292 millones de pesetas oro en divisas extranjeras, o sea en total 3.150 millones.

Que ha quedado de todo esto? «La Correspondencia» pone de relieve que, ya al fin del año 1936, esto es, después de seis meses solamente de guerra el encaje oro estaba ya reducido a 1.600 millones. La peseta roja ha seguido cayendo al abismo. He aquí las cifras publicadas por el Banco Nacional Suizo: cien pesetas rojas valían en octubre de 1936, 30,74 francos suizos; en noviembre 24,44, en diciembre 16,47. Y he aquí los precios de 1937: Enero 16,88, febrero 13,94, marzo 11,49, abril 15,37, mayo 13,83, junio 12,32, julio 8,71, agosto 8,60, septiembre 7,60, noviembre 5,99.

Por estas cifras se ve que ya en octubre de 1936 las pesetas rojas no valían más que unos treinta francos suizos desvalorizados o sea 21 francos oro y que en tres meses solamente habían perdido la mitad de su valor. Desde el comienzo de las operaciones hasta hoy la peseta roja ha perdido el 83 por ciento de su valor.

Otra muestra de la no intervención francesa

Perpignan.—En el curso de la semana última se produjo en la estación de Tour de Carol una violenta explosión a consecuencia de haber estallado un proyectil hiriendo gravemente a doce obreros; se abandonó seguidamente el trabajo de descarga pero desde Perpignan los dirigentes conferenciaron telefónicamente con Barcelona haciendo ver la negativa de los obreros a reintegrarse al trabajo.

Mas tarde se presentó un oficial y 20 hombres revólver en mano obligando a los obreros a que reanudasen el trabajo.

«Le Jour» se ocupa de la crisis latente en el gobierno de la España roja

Paris.—El corresponsal del periódico «Le Jour» en Barcelona publica un artículo en su edición del lunes en el que declara que en el seno del gobierno rojo se han producido dos crisis serias debido al hecho de que la población roja ha perdido por completo la confianza en el gobierno actual. El discurso que Negrín pronunció por radio el día 26 del mes pasado y en el que quería quitarse las responsabilidades, ha producido en el público el efecto contrario ya que la mayoría sigue creyendo que el desastre de Teruel ha sido debido ante todo a dificultades de orden político. El ministro de la defensa quiere que Negrín dimita el cargo con lo que Prieto tomaría entonces a su cargo las carteras de la Guerra, Interior y Hacienda.

Misteriosa misión en Holanda de un representante de la España roja

Amsterdam.—Trifón Gómez, alto funcionario de la España roja, parece haber estado encargado de una tan importante como misteriosa misión en Holanda. El hecho es que Trifón Gómez no ha podido lograr nada, porque habiendo probado de entrar en Holanda sin previo aviso y sin arreglar su pasaporte, ha sido detenido en el preciso momento de atravesar la frontera.

Las autoridades le han comunicado que apenas se hubiese aclarado su posición y si se hubiese conocido de antemano la finalidad de su misión, hubiera tenido libre acceso en Holanda. Pero Trifón Gómez, no queriendo, por lo que parece, que se investigase demasiado a fondo el verdadero objetivo de su viaje, ha preferido regresar.

DATOS ESTADISTICOS

El desastre rojo en el frente de Teruel

Paris.—Un periódico de esta capital ha publicado una estadística para explicar los desastres sufridos por los rojos desde el 15 de diciembre y la superioridad que sobre el terreno ha demostrado en maniobras el ejército nacional.

Dice que han perdido los rojos delante del ejército nacional a 17.000 hombres que han sido hechos prisioneros y 9.700 cadáveres. Esto es en

hombres lo que ha perdido el gobierno de Barcelona, además de otros batallones republicanos que han sido diezmados.

La 39 división quedó reducida a una pequeña parte, la 52 y 54 del ejército del Sur que habían sido reorganizadas fueron también destruidas, mas tarde lo fueron las divisiones 66 y 67 que fueron llevadas a la batalla de Teruel por la parte de Sierra Gorda, Mansueto y Santa Bárbara. Además fueron eliminados gran cantidad de combatientes correspondientes a las quintas del 38 y 39 y la división del Campesino completamente destruida.

Otras unidades quedaron deshechas en Teruel. La 70 y 74 divisiones del regimiento que había sido llevado de Madrid quedó en la Muela completamente desgastado, siendo llevada la 78 división a la línea de fuego, quedando a poco fuera de combate.

Estos datos que seguramente se encontrarían en las estadísticas republicanas y que son sacados de datos oficiales dan una idea del resultado estratégico de la victoria obtenida en el frente de Teruel por los nacionales.

El proceso de Moscú

Boukarine rechaza los cargos. —Desfile de testigos.—¿Qué dirá Jagoda?

Moscú.—Durante una de las sesiones del proceso teatral que se está celebrando en Moscú estos días, Boukarine rechazó enérgicamente su culpabilidad en los cargos que se le hacen contra el espionaje y alta traición, pero reconoció que durante varios años él y su grupo habían hecho todos los esfuerzos imaginables para apoderarse del poder por medio de una conspiración.

Entró en relaciones para ello con algunos generales que mencionó en el proceso del lunes. Uno de dichos generales, Vishinsky, comparció para responder de los cargos que le hacía el acusado, declarando que había entrado en negociaciones con Karakane que fué ya ejecutado hace ya dos meses y que éste había estado en relaciones con los alemanes. Se presentó luego por primera vez una mujer, Jakovleva, que ha sido comisario del pueblo de Hacienda pública y que es una de las mujeres más conocidas entre los bolcheviques.

Desde hace varios meses se hallaba detenida en la cárcel de Moscú bajo la custodia de la GPU.

Fuó llamada para que sirviese de testigo para que respondiera de los cargos que hacía Bukarine de que él junto con Trotzky había tramado el asesinato contra Lenin y Stalin en el año 1918.

Con voz entrecortada dió la referencia que se deseaba. Bukarine por su parte declaró que para nadie es un secreto que él y Lenin no habían podido ser nunca amigos.

Sin embargo, se esperan las declaraciones que ha de aportar Jagoda, ex-comisario de la GPU, que tiene que comparecer el martes delante del mismo tribunal.

Advertimos a nuestros comunicantes que toda la correspondencia relativa al periódico, debe ir dirigida a la Dirección del mismo.

Habla el Caudillo de España

La significación de la batalla de Teruel.—La guerra está perdida para los rojos.—La situación económica de la España Nacional.—La constitución del Gobierno.—La maniobra roja alrededor de Queipo de Llano.—El cierre de la frontera

S. E. el Jefe del Estado español GENERALISIMO FRANCO ha concedido una entrevista al representante del «Times» en la España liberada, Mr. Phillips.

—«Cual es el significado de la batalla de Teruel en la presente guerra?»

—«La batalla de Teruel es una nueva y potente demostración de la superioridad militar técnica y material de nuestro ejército, que ha derrotado y combatido al enemigo precisamente en el campo de batalla que él buscó. Sin ninguna característica de sorpresa por esta razón y además en un campo de batalla en donde los rojos habían acumulado todos sus medios indispensables, contando además con la contrariedad del tiempo.»

—«La batalla de Teruel ha servido para poner de manifiesto la capacidad de nuestro mando y la valor insuperable de nuestros soldados.»

—«En la batalla del Aljambra y de Teruel el ejército nacional obtuvo una gran victoria. La guerra está ganada y éste es el final de la guerra en los campos turolenses.»

—«¿Qué importancia tuvo en el orden militar la guerra en el Norte?»

—«La guerra en el Norte en Bilbao, Gijón y Santander es una clara muestra de la victoria del ejército; las mejores unidades rojas han sido aniquiladas.»

—«La guerra en el Norte representaba para nosotros dos frentes; el enemigo estaba ante un ejército de 100.000 hombres que defendían la zona española más importante por sus minas, industrias metalúrgicas, etc.»

—«Con la victoria de Bilbao, Santander y Asturias pasó a nuestro poder todo el material de guerra de los rojos y además la posibilidad de movilizar al ejército del Norte, y desplazar nuestras unidades navales.»

—«Aquellas provincias del Norte en nuestro poder han representado una importancia decisiva en lo económico y además un acrecentamiento que fácilmente se puede imaginar de la potencia de nuestro ejército con el material cogido a los rojos que ha podido ser desplazado a otros frentes; además se han impulsado las industrias de guerra.»

—«Fué Prieto mismo quien dijo: «Si se pierde Bilbao, se ha perdido la guerra totalmente», y así fué.»

—«La prologación de la lucha es un tipo de locura propio de los dirigentes marxistas que sacrificaron inutilmente vidas para perder Bil-

bao, Santander y Gijón; es la locura ambiciosa de unos dirigentes que sacrifican muchas vidas engañadas e inocentes, para al fin traicionarlos y refugiarse en el extranjero.»

—«La potencia económica de la España nacional puede tener alguna influencia en el aspecto guerrero?»

—«Nuestra situación económica es una sólida garantía para la continuación y el triunfo de la guerra, mientras que en el campo rojo se está viviendo mal, por que sus dirigentes han malgastado el oro robado al Banco de España, en la España nacional nos hemos preocupado de reforzar nuestra potencia económica y hoy tenemos cuanto necesita el ejército y la población civil e incluso lo suficiente para la exportación y para el intercambio nuestro.»

—«Nuestra normalidad efectiva contrasta con el hambre de la zona adversaria: ésta es otra razón más que asegura el triunfo de nuestras armas.»

—«¿Cuales han sido los motivos que han inducido a S. E. a la formación de un Gobierno nacional?»

—«Se ha constituido el Gobierno nacional en el momento oportuno y que convenía a los intereses nacionales, revestido de la autoridad necesaria y de la unidad doctrinal política que las necesidades precisaban.»

—«El Gobierno nacional ha sido creado primero para llevar adelante la guerra y segundo para cimentar la organización de la paz.»

—«¿Qué opina S. E. en las declaraciones del General Queipo de Llano sobre Gibraltar?»

—«El Ministro del Interior ha contestado cumplidamente a las maniobras rojas, ya que los rojos habían perdido toda esperanza en la guerra pretenden crear un estado de alarma permanente que desembocara en un conflicto armado que sería su única esperanza en las actuales circunstancias.»

—«También el ministro de Asuntos Exteriores ha facilitado un comentario sobre la interpretación de las declaraciones y palabras del General Queipo de Llano.»

—«¿Qué consecuencias cree S. E. traería el cierre de la frontera franco-catalana?»

—«El cierre de la frontera franco-catalana, resultado lógico de una sincera política de no intervención, aceleraría el triunfo de nuestras armas; sin la llegada de las brigadas internacionales hace tiempo el ejército nacional hubiese logrado la victoria.»

UNA INFORMACION DE «LE JOURNAL»

La crisis del Gobierno rojo está abierta hace días

París. — El corresponsal de «Le Journal» en España envía a su diario la siguiente información, en relación con la tensión política existente en la zona roja; dice así: «La crisis gubernamental quedó virtualmente abierta desde el 25 de febrero con el fracaso de Negrín».

«Los comunistas vanamente intentan derribar al presidente del Consejo rojo, máxime después de su discurso radiado el 26 de febrero. No se habla más que de la catástrofe de Teruel y esta es el origen de las dificultades políticas actuales».

La situación de la España roja

En Barcelona falta leche. Barcelona.—En la Conserjería de Abastos de Barcelona se ha fallado una nota que dice: que ante la dificultad de proveenimientos de leche se ordena que dicho artículo sea expendido atendiendo previo a las necesidades de los niños que se encuentran en período de lactancia y que en los almacenes que no se acaparen dicho artículo ya que es de primera necesidad.

El rendimiento de la producción. Todo coincide en probar que el rendimiento de la producción en la zona roja ha descendido a nivel bajísimo. «La Vanguardia» en su editorial pregunta: «¿Qué extrañas perturbaciones, psicológicas o tácticas, se sobrepone al excelente temple moral del obrero español, en algunas zonas de trabajo? La verdad es que la producción se resiente en ellas de pereza.»

La socialización de la propiedad urbana. Ya hemos visto que los propietarios de fincas no cobran un céntimo, que ni los porteros logran cobrar sus retribuciones. Son los resultados de la colectivización de las fincas urbanas.

Resistencia al stakhanovismo. El Gobierno ambulante en vista de que la mano de obra no rinde ni siquiera en las fábricas de material de guerra, ha decidido apelar al knut a las fórmulas stakhanovistas, castigando a los obreros cuyo rendimiento no sea satisfactorio.

Una vaca sacrificada. Leemos en «El Diluvio» «Reus—Durante la finada decena en este matadero se han sacrificado para el consumo público ciento once caballos y una vaca».

«Si los procedimientos coactivos de la burguesía daban cierto resultado para poner en movimiento masas pesadas, no es una razón para hacernos regresar al antiguo procedimiento, como si aquí no hubiese pasado nada. Los que producen con

desgana no recuperarán la voluntad perdida ni con los chasquidos del látigo: quizás activen algo más su labor de bestia cansada; pero no darán el rendimiento que se espera. En cambio, se perderá la formidable voluntad de esos obreros incansables que lo son porque sienten el trabajo como cosa propia.»

La vida en la España Nacional

Sumario del «Boletín Oficial» Burgos.—El «Boletín Oficial» del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones: Orden Ministerio de Justicia señalando un plazo de 30 días para el personal subalterno y demás autoridades judiciales presenten los documentos personales que posean relativo al ejercicio de su cargo.

INFORMACION LOCAL

«Servicio Social» Se ruega a todas las Srts. que solicitaron certificado referente al «Servicio Social», para optar a plazas de maestras, se sirvan pasar cuanto antes por el domicilio de la Delegación Provincial de «Auxilio Social» (Avenida Antonio Maura n.º 11) para enterarlas de un asunto que les interesa y les es necesario para los fines dichos.

nes de moralidad y trabajo, con arreglo a la orden de la Secretaría de Guerra fecha 8 de febrero de 1938 (B. O. núm. 112).

RIALTO JUEVES Riguroso estreno en Palma SU MEJOR AMIGA Un film de los que llegan directamente al corazón de los públicos

EL DIA DE SANTO TOMAS

La fiesta de los Estudiantes

En San Francisco Ayer se celebró la festividad de Santo Tomás de Aquino, Patrón de los Estudiantes. Con dicho motivo y declarada dicha fiesta como oficial para los escolares por el ministro de Educación Nacional, no se dieron clases en los centros oficiales y particulares.

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 8 de Marzo de 1938. 2.º T. Jefe de día.—Comandante de Artillería don Manuel Martínez Guillen. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Julio Rocha Ruizdelgado.

Estado Mayor

Orden General del día 5 de Marzo de 1938. — 2.º T. en Palma de Mallorca.

1.º—A las diez horas del próximo martes día ocho del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA núm. 581 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Federico Muñoz Gui, contra el paisano Antonio Torres Cardona (a) «Pansas», por un delito de auxilio a la rebelión.

2.º—A las once horas y treinta minutos del próximo martes día 8 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA número 412 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Jaime Soler Obrador, contra el paisano Vicente Ribas Cardona (a) «De Can Vicent Muson», por un delito de adhesión a la rebelión.

3.º—A las doce horas y treinta minutos del próximo martes día 8 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA n.º 393 de 1937, instruida por el Teniente Coronel de Infantería Juez don Pedro Mateu Mairata, contra el paisano Antonio Torres Tur (a) «De Cana Biaya», por un delito de adhesión a la rebelión.

Orden General del día 6 de Marzo de 1938.—2.º T. en Palma de Mallorca

1.—Cursillo para habilitación de armeros provisionales. (1.ª Sec. E. M.)

El Boletín Oficial del Estado, fecha 18 del mes pasado, número 485, publica la siguiente disposición: «En la Fábrica de Armas de La Coruña y en los Parques de Artillería de Sevilla, Valladolid, Burgos, Ceuta, Melilla y los Grupos Mixtos números 1, 2 y 3, se procederá a la apertura de un cursillo, con objeto de que los obreros militares y civiles que tomen parte en él, lleguen a conseguir la aptitud necesaria para poderles habilitar como Armeros provisionales, previo examen y aprobación cuando pasen destinados a Cuerpo.»

Las bases por que ha de regirse este curso son las que figuran en la orden de 8 de febrero 1937 (B. O. núm. 112).

El número de armeros a nombrar por cada Parque será como máximo cuarenta para la Fábrica de Armas de La Coruña y veinte para los Parques restantes.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 6 del próximo marzo y el cursillo dará comienzo el día 14 del mismo.

Terminado el cursillo, los Generales Jefes de las Demarcaciones en que radiquen los Centros en los que se verifiquen aquellos, remitirán al Ministerio de Defensa Nacional, relación de los declarados aptos.

Burgos 18 de febrero de 1938.—II A. T.—El General Subsecretario del Ejército, Luis Valdés Cavanillas.»

Para cumplimiento de la anterior disposición, el Excmo. Sr. Comandante General ha dispuesto que para el cursillo que deberá tener lugar en el Parque de Artillería del Regimiento Artillería Mallorca, quede ampliado hasta el próximo día 12 el plazo de admisión de instancias.

Para ser admitido al mismo, es preciso que los solicitantes tengan oficios similares a aquel para el que han de ser habilitados y deberán tener reconocidamente probada su incondicional adhesión a la causa Nacional.

Los solicitantes deberán dirigir sus instancias de admisión al Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, acompañadas de los documentos acreditativos de sus aptitudes, certificados de los talleres donde hayan trabajado y cuantos datos puedan aportar en relación con sus condicio-

por pieza, y para tamaño grande un aumento de peso de 20 gramos por cada 0'10 pta. Cocos pequeñas, a 0'15 ptas. una, con un peso de 50 a 55 gramos y aumentando en el tamaño mayor 35 gramos por cada 0'10 pta. Galletas de Inca, 2 ptas. kg. (de 80 a 90 galletas de kg.) Bizcochos de la Reina (biscuit), a 4'50 ptas. el kg. Soda tostada, a 2'50 ptas. el kg. Galleta picada a 1'50 ptas. el kg. Pan especial para sopas mallorquinas a 0'70 ptas. uno de kg. Palma 7 Marzo 1938.—II T. El Gobernador Presidente.

Ayuntamiento de Palma (Negociado de Arbitrios)

Arbitrio Mesas y Sillones que ocupan la vía pública

ANUNCIO: Queda abierta la cobranza en su período voluntario del primer semestre del arbitrio mesas y sillones del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales de recaudación, los días que transcurran desde el cinco de los corrientes al 15 de abril ambos inclusive, advirtiendo que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 pps por único grado, quedando éste reducido al 10 pps si los satisfacen desde el 25 de abril al 5 de mayo.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Palma, 1.º de Marzo de 1938.—2.º Año Triunfal. «Viva España». El Alcalde, Mateo Zaforteza.

BALEAR Jueves Grandioso programa Serrano Las dos producciones nacionales Los Claveles y La Dolorosa

SEGUROS contra defunciones La Funeraria LLORET General Mola, n.º 23 y 29 Tel. 2017 Palma de Mallorca

Vendo una casa frente al mar Ca'n Pastilla por 1.800 duros y varios solares pequeños, precios reducidos, y una casa cerca Plaza de Toros. Facilidades de pago. Informes: Calle 11, núm. 10 (Junta Plaza de Toros).

O. N. S. Sindicato de Comestibles y Similares Habiendo recibido una partida de artículos de gran consumo, a precios limitados, se avisa a todos los socios de este Sindicato, que los días 7 y 8 del corriente, de 9 a 11, y de 4 a 7 tarde, podrán suscribirse en el local social por los lotes que les interese o el prorrateo que les corresponda, previo pago, donde estarán expuestas las listas de los géneros ofrecidos.

12 FÓRMULAS GRATIS Escribanos. Le mandaremos "gratuitamente" 12 Valiosas Fórmulas y Catálogo de nuestra obra, Séptima Edición, "2.000 Procedimientos Industriales". Comprobarás así lo fácil que es fabricar muchos artículos que veníamos importando. Puede examinarla en buenas librerías importando. PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A. FORMOSO. CORUÑA-ESPAÑA. EDIFICIO FORMOSO.

Rogamos a nuestros clientes nos disculpen la tardanza en servir sus pedidos. Debido a dificultades momentáneas para conseguir envases, hemos establecido un orden riguroso para poder atender en parte a todos. ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS DIRECCION PROVISIONAL San Bartolomé, 1. SAN SEBASTIAN

¿Se conseguirá fabricar papel barato en España?

Sevilla.— Dos señores españoles excelentes expertos técnicos han logrado descubrir un nuevo producto para la fabricación de papel cuya primera materia se encuentra en grandes cantidades en la España nacional, lo que hace concebir la esperanza de que nuestro país pudiera valerse por sí mismo para producir el papel que consume.

Las diversas pruebas han dado excelentes resultados, pudiéndose fabricar papel blanquísimo para los periódicos; además este nuevo papel resultaría baratísimo que por otra parte podría competir con ventaja al extranjero.

Estos dos ingenieros saldrán mañana para Burgos con objeto de dar cuenta al Ministro de Industria y Comercio de su descubrimiento.

Los ministros del Ecuador y Chile cumplimentan a Gomez Jordana

Burgos.—El Ministro del Salvador cerca del GENERALISMO, señor Dezclar ha llegado a Burgos, cumplimentando al Ministro de Relaciones Exteriores con quien sostuvo una cordial conferencia.

También recibió el Ministro de Relaciones Exteriores el nuevo representante de Chile cerca del GENERALISMO.

Los dos apellidos, Calvo Sotelo serán uno solo

Burgos.—El Ministro de Justicia ha firmado una orden en cuyo preámbulo se dice que para la exaltación de la eximia figura del protomártir de España, Calvo Sotelo se autoriza a sus hijos para que puedan usar los dos apellidos del gran español.

AYER, EN BURGOS

Se reunió el Consejo Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Burgos.—Esta mañana se ha celebrado en esta ciudad la segunda reunión ordinaria del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

La llegada de los consejeros fue anunciada con un toque de corneta y presentaron armas las fuerzas de Falange.

A las 11:05 llegó el automóvil que conducía el CAUDILLO; fué acogido con ensordecedoras ovaciones de entusiasmo y vitores por la multitud.

Acompañaba al GENERALISMO el Ministro del Interior señor Serrano Suñer.

El CAUDILLO, mientras la Banda de música interpretada el Himno Nacional, revistó las fuerzas que le rindieron honores.

El CAUDILLO ocupó la presidencia, sentándose a su lado el Secretario del Consejo señor Fernández Cuesta.

En el testero de la sala lucía una decoración con los colores nacionales y el escudo de España.

Seguidamente el Jefe del Estado abrió el acto del segundo Consejo ordinario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Mutualidad Social Agraria

De Seguros de Accidentes del Trabajo del Campo

Plaza de Santa Eulalia, 12 Por acuerdo de la Junta Directiva se convoca a todos sus asociados a la Junta General Ordinaria que ha de celebrarse el próximo día 17 del actual a las diez y once horas de su mañana en primera y segunda convocatoria en el domicilio social para dar conocimiento del balance del segundo semestre del año 1937.

Palma 7 Marzo 1938.—2.º T.—El Secretario, Bartolomé Jaume.

La Previsora Mallorquina Entidad aseguradora legalmente constituida Calle Franciso Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma de Mallorca Ha prestado durante el mes de Febrero servicios a los Sres. Asociados números: 3 - 68 - 427 - 667 - 681 - 745 - 900 981 - 1025 - 1044 - 1066 - 1248 - 1403 - 1427 1703 - 1745 - 1767 - 1909 - 2009 - 2059 - 2151 2472 - 2497 - 2545 - 2598 - 3013 - 3225 - 3333 3397 - 3399 - 3427 - 3491 - 3532 - 3590 - 3619 3842 - 3978 - 4004 - 4142 - 4223 - 4385 - 4429 4445 - 4450 - 4478 - 4993 - 4797 - 5161 - 5186 5328 - 5331 - 5389 - 6020 - 6164 - 6371 de Palma En la calle de Jesús n.º 10 POLLENSA En la calle de San José n.º 20 BINISALEM En la calle de Varella n.º 15 INCA En la calle de la Cruz n.º 18 INCA En la calle de San Bartolomé n.º 124 INCA En la calle del Teatro n.º 10 INCA Sin una molestia ni un gasto para los Sres. familiares.

FUTBOL

Campeonato Regional

"Balears," y "Soledad," empatan a un goal.—El "Gimnástica," vence al "Athletic," por dos a cero.—El "Mallorca," en Inca empatan a dos goals

En el campo de Son Canals, contendieron anteayer el Balears y el Soledad, en partido de campeonato regional. Se registró una buena entrada.

Los equipos estuvieron integrados por los siguientes jugadores. Soledad: Oliver; Garau, Salas; Matas, Alós, Oliver; Batle, Paris, Alorda, Castell y Roca.

Balears: Gordiola; Cañellas, Valls; Barceló, Galera, Fornés; Mas, Font, Albella, Palou y Terradellas.

Arbitro: Pascual. Durante la primera parte el tanteador quedó marcando uno a cero a favor del Balears.

Empezó el partido imprimiendo todos los equipos gran velocidad en sus jugadas.

El primer avance de peligro fué de Terradellas, convirtiéndose en un corner que se sacó muy ceñido pero se despejó.

Oliver interviene haciendo una magnífica parada cuando parecía seguro que ya estaba el marcador en funciones. Otro despeje de Garau.

Roca remata de cabeza pero el tiro va alto.

Albella se hace con el balón y de gran sprintada envía un shoot a Oliver que se convierte en el primer goal de la tarde.

Durante la segunda parte el juego fué decayendo siendo el Soledad quien impuso su juego.

El nuevo guardameta blanquiazul Gordiola tuvo una serie de intervenciones que salvaron la situación diferentes veces.

Se aplaudió a Gordiola en una intervención desviando a corner un colocalísimo tiro de Oliver.

En un avance por el ala derecha Batler envió un centro preciso ante puerta y Castell lo convirtió en el goal del empate.

Sigue la presión de los visitantes, pero el tanteador siguió apuntando

el uno a uno hasta el final del partido.

El partido fué muy igualado, quizás con ventaja a favor del Soledad. El Balears, tuvo defendida su meta por Gordiola que hizo un partido magnífico. A la línea ofensiva del Soledad, le faltó eficacia. De la línea central se destacó Oliver sobre los demás que hizo un partido magnífico.

El arbitraje fácil.

Gimnástica, 2-Athletic, 0 En Felanitx jugaron Gimnástica y Athletic. El resultado fué de dos a cero a favor de los locales.

Los equipos formaron así: Gimnástica: Porteza; Gomila, Sbert; Bordo, Ferrer, Capó; García, López, Tugores, Sampol y Rosselló.

Athletic: Ramón; Sintés, Jover; Gomila, Florit, Genovart; Nadal, Morlá, Fiol, Salas y Borrás.

Los goles obtenidos fueron marcados uno en cada parte.

El Mallorca empatan a dos en Inca

Un partido magnífico fué el celebrado el domingo en el campo Es Cos de Inca.

Quizas pocas veces había despertado tanta expectación un partido de futbol en Inca como el de anteayer. Se registró un lleno.

El primer goal lo obtuvo el Mallorca por mediación de Oliver. Llegándose a la primera mitad habiendo conseguido los locales el empate.

En el segundo tiempo inició otra vez el marcador Oliver y cuando faltaban pocos minutos para terminar vino nuevamente un empate que fué el resultado definitivo.

El Mallorca presentó el siguiente equipo:

Abad; Cerdá, Mesquida; Liras, Guzmán, Pueyo; Pocovi, Felipe, Oliver, Berrocal y Gomila.

Arbitró acertadamente Bonet.

za, Franco por A. Colom, Nuestro Director, Los rojos y nosotros ante la muerte, por G. Caballero, Internacionalismo y Bolchevismo por E. D'Ors, Pintura Española en Italia, Glosa Azul por F. J. J., Vanguardia y Retaguardia por Pedro Ferrer Gibert, Fiestas en Sevilla, El Conservatorio de Música, por Nicolás Brondo, Raimundo Fernández Cuesta por F. Bravo, Homenaje a la Marina, Página Azul, Invitación al silencio por G. Torrente, Restaurar es falsificar, Nacionalismo literario por G. Sabater, Acto trascendental, Romance de la aldea destruida por Arres, Héroes del hilo por De la Encina, Deporte por F. J. J., La Cartuja de Valdemosa por B. F., Buenas Noches señores y Teruel.

DEL CARNET

El hogar de nuestro amigo el abogado don Luis Ramallo se ha visto aumentado con un robusto niño.

Tanto la madre como el recién nacido siguen en perfecto estado de salud.

Don Jorje Andreu, se ve obligado a guardar cama efecto de ligera dolencia.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Leemos en la prensa andaluza que se ha posesionado de la Comandancia General de Ingenieros del Ejército del Sur, don Luis García Ruiz.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultado del domingo: Primera quiniela: Barrenechea, ganador; Carmelo colocado. Los boletos (5-3) se pagaron a 43'90 pesetas.

Segunda quiniela: Erdoza II, ganador; Carmelo, colocado. Los boletos (3-4) se pagaron a 48'70 pesetas.

Tercera quiniela: Orío, ganador; Loyola, colocado. Los boletos (1-6) se pagaron a 26'40 pesetas.

Cuarta quiniela: Loyola, ganador; Echave, colocado. Los boletos (1-2) se pagaron a 39'30 pesetas.

Primer partido: Barrenechea-Carmelo (blancos) 25. Echevarria-Rego (azules) 19.

Segundo partido: Loyola-Echave (blancos) 19. Orío-Trecet (azules) 30.

Fuerzas Bloqueo del Mediterráneo E. M. 1.ª Sección

Convocatoria para cubrir 60 plazas de Operarios de Máquinas eventuales de la Armada (B. O. número 484 de 17 de Febrero de 1938).

Subsecretaría de Marina CURSOS

A propuesta de la Jefatura del Estado Mayor de la Armada, y por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, se anuncia una convocatoria entre el personal que se indica, para cubrir 60 plazas de operarios de máquinas eventuales de la Armada, los cuales, después de un curso abreviado de 90 días de duración en la Academia de Maquinistas, pasarán, demostrada su aptitud, a prestar servicios como Operarios de Máquinas, a bordo de los buques de la Armada, por el tiempo que dure la campaña.

La convocatoria se ajustará a las normas siguientes:

a).—Las solicitudes, que estarán escritas por los interesados, se elevarán a los Excmos. Sres. Comandantes Generales de los Departamentos Marítimos y Jefe del Bloqueo, y vendrán ampliamente informadas por los Jefes del Detall y Jefes de Máquinas, cuando el solicitante esté prestando servicio en alguno de los buques de la Armada Nacional.

b).—Podrán tomar parte en esta convocatoria los individuos siguientes, que por el orden de prelación se expresa:

1.—Los menores de 35 años, que crean encontrarse en condiciones de sufrir examen y se encuentren prestando actual servicio de máquinas, como voluntarios, en cualquiera de los buques de la Armada Nacional, con arreglo al Decreto número 64 (B. O. del Estado núm. 27).

2.—Los Maestros de fogoneros, Cabos de fogoneros y fogoneros preferentes que, no excediendo de los 40 años, y teniendo la recomendación absoluta de los mandos con aprobación de sus Almirantes, se crean en condiciones de sufrir examen de suficiencia de que se hará mención.

3.—Los particulares que hayan solicitado examen en la última convocatoria que para Operarios de Máquinas se estaba celebrando al iniciarse el Glorioso Movimiento Na-

cional y presenten documentos de absoluta garantía para la causa del orden, ellos y sus padres o tutores.

De las 60 plazas convocadas, se adjudicarán 30 a los del primer grupo, 20 a los del segundo, y 10 a los del tercero, pudiendo cubrirse las que haya vacantes en cada clase de las sucesivas.

c).—Las solicitudes del personal que se encuentra prestando servicio, vendrán acompañadas de la documentación siguiente:

Certificado de nacimiento. Copia o copias certificadas expedidas por una Autoridad de Marina, o en su defecto, por la Autoridad civil, de todos los documentos profesionales que el solicitante juzgue meritorios para su selección.

El personal que no se encuentre en las condiciones dichas acompañará además de los documentos citados anteriormente, certificado de buena conducta, ellos y sus padres o tutores, en el que se hará constar como y cuando se adhirió al Movimiento Nacional, expedido por la Delegación de Orden Público de la capital, Jefe de las Milicias y Jefe de puesto de la Guardia civil.

d).—Los Almirantes de El Ferrol, Bloqueo y Cádiz escogerán entre los que hayan solicitado y crean reunir condiciones mejores, los siguientes individuos:

Veinte de los del primer grupo; catorce de los del segundo, y ocho de los del tercero, formado este conjunto de 126 el de los opositores.

Los Almirantes de Bloqueo y Cádiz pasarán por cuenta del Estado estos grupos con la anticipación necesaria para que se encuentren en El Ferrol en fecha oportuna, que se avisará con anticipación. Lo mismo hará con los pertenecientes a su jurisdicción el Almirante de El Ferrol.

e).—En el Departamento de El Ferrol, y por una Junta nombrada por el Comandante General del mismo, sufrirán un examen de ingreso los opositores admitidos, tomando como base las materias teóricas que se exigen para oposición de Operarios de Máquinas.

En este examen y a igualdad de conocimientos, tendrán preferencia los individuos que más tiempo hayan permanecido embarcados en buques de guerra.

Sólo serán aprobados 60, que cubrirán las plazas que se convocan. Los restantes serán pasaportados al sitio de su procedencia.

f).—Los Operarios de Máquinas previamente admitidos vivirán acuartelados en la Academia durante el curso intensivo, que versará sobre las materias siguientes: Ejercicios prácticos de Aritmética y Geometría, máquinas alternativas y turbinas de vapor, calderas y aparatos auxiliares, motores de combustión interna, talles y monturas de máquinas, ejercicios militares. Para las prácticas de navegación se aprovechará la salida de buques, remolcadores y embarcaciones de vapor, o motor de combustión interna, afectos a los servicios del Departamento de El Ferrol, designando la Superior Autoridad los buques y dependencias donde deberán tener lugar.

g).—El plazo para la admisión de solicitudes quedará cerrado 50 días después de la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial del Estado», debiéndose dar la mayor publicidad posible mediante circulares dirigidas por las Superiores Autoridades de los Departamentos a la Prensa, buques, dependencias y Comandantes de Marina.

h).—El curso dará principio cuando lo designe la Superior Autoridad de El Ferrol y a su terminación se formulará relación de los que resulten APTOS, la que será remitida a la Superioridad para su aprobación y nombramiento definitivo. Los que obtengan la calificación de NO APTOS, podrán repetir el curso por una sola vez, y serán dados de baja definitivamente, si el Tribunal examinador lo creyese conveniente.

i).—Durante el periodo de Instrucción, devengarán los haberes que por Reglamento les corresponde.

j).—Si alguno de los elegidos no demuestra durante el curso competencia en los asuntos del examen teórico a que se refiere el punto d), será dado de baja y pasaportado para su anterior destino.

k).—Queda facultado el Comandante General del Departamento Marítimo de El Ferrol para suspender del curso al que no le inspire confianza social y política.

Con anticipación suficiente se solicitará por los mandos respectivos reemplazo del personal que, haya de salir para este curso, al objeto de que no falte en los barcos que se encuentran en campaña.

Burgos, 16 de Febrero de 1938.—II AÑO TRIUNFAL.

El Subsecretario de Marina, Manuel Moreu.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Sección Femenina

Habiéndose extraviado el carnet de esta Organización, n.º 5.482, perteneciente a la camarada María Gracia Armengol, se solicita a quien lo encuentre, lo entregue a la Jefatura Local de esta Sección Femenina, quedando caducada, desde luego, su validez.

(Delegación Provincial de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.)

[ARRIBA ESPAÑA]

NOVA PILBEAN Clamorosa revelación de una precocidad artista en SU MEJOR AMIGA JUEVES RIALTO

Organización Nacional Sindicalista

Sindicato de Empresarios Taxis

Se pone en conocimiento de todos los camaradas que aún no hayan llenado la ficha especial de este Sindicato que les fué proporcionada por el Delegado de parada, que deben entregarla en esta Delegación de Empresarios (G. Godeb, 34) debidamente cumplimentada, antes del día 12 de los corrientes.

A los que no posean la expresada ficha se les facilitará en las indicadas oficinas.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma 5 de Marzo de 1938.—2.º Triunfal.—El Delegado, B. Sastre.

TEATRALES

Lirico

«Capitán Tormenta» primera producción en colores naturales, hablada directamente en español, es la superproducción que hoy presentará la gran productora Metro Goldwyn Mayer en la pantalla del Teatro Lirico.

Lupita Tovar, Juan Torena, Fortunio Bonanova y Romualdo Tíradó son los intérpretes de este film.

«Capitán Tormenta» es una de las películas que llevarán al Teatro Lirico grandes contingentes de público, y se espera que dejará satisfechos a los espectadores.

Oficina local de colocación obrera

Necesita

Un Director-Técnico para taller de ebanistería. Todos los que se crean reunir las condiciones para el desempeño de dicho cargo pasen por dicha Oficina instalada en la calle de Reina Esclaramunda, 27, (Delegación Provincial de Trabajo) de 9 a 1 mañana. Percibirá un salario mensual de 450 pesetas a 500.

Palma de Mallorca a 5 de marzo de 1938.—2.º T.—El Oficial Encargado.

CONSTITUCION

Asociación Mallorquina de criadores de aves y conejos

Se ha constituido en Palma una Asociación de Criadores de Aves y Conejos, para ver si se logra salvar la Avicultura que era la primera riqueza de Mallorca y verla la manera de que se vuelva a criar intensivamente para poder exportar productos del gallinero, pues de cada día decrece la producción cuando en el momento presente deberíamos producir mucho.

La nueva Junta ha quedado constituida en esta forma:

Presidente.—Don Antonio Barceló García de Paredes. Vice-Presidente.—Don Bartolomé Gomila. Tesorero.—Don Bartolomé Mulet Tomás. Secretario.—Don Lucas Estrades Rubi.

Vocal 1.º.—Don Rafael Ferrer. Vocal 2.º.—Don Jaime Pons. Vocal 3.º.—Don Francisco Coll.

La nueva Asociación tiene por misión la unión de todos los Avicultores de Mallorca para fomentar la Avicultura y defender los intereses avícolas de esta provincia.

Cuanto crían gallinas deberían agruparse en esta Asociación y a todos cuantos les interesen conocer los Estatutos pueden pedirlos, a la Asociación Mallorquina de Criadores de Aves y Conejos, Plaza Santa Eulalia, 12, Palma.

RELIGIOSAS

Santos del día San Juan de Dios, confesor.

Cuarenta Horas Continúan en San Jaime, a San Matías. Exposición a las 6 de la mañana.

Por la tarde a las seis y media, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Actos religiosos En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua.

Por la noche, después de la Corona, con sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard, T. O. R. y reserva de Su Divina Majestad.

Continúa en la Iglesia de Montesión la Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier Apóstol de las Indias y del Japón.

Se practica en las misas de las 6 y de las 7 media.

Por la tarde, con mayor solemnidad a las 7, predicando el Rdo. P. Juan Pascual, S. J.

Visita A la Inmaculada Concepción en la Santa Iglesia Catedral Basílica o en la Concepción.

FRONTON BALEAR

Hoy martes 8 de Marzo de 1938 Tarde a las 4 y 1/2

Echevarría - Carmelo contra Erdoza II - Echave

Satur - Echenique contra Román - Trecet Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas Jueves, partidos y quinielas

Carbón económico

especial para COCINAS y CALEFACCION servicio a domicilio

Carbones Morey.—San Miguel, 163

Administración de Loterías n.º 7

Plaza Sta. Catalina Thomás 54, Palma

¡ATENCIÓN!

El premio mayor del sorteo 25 de Febrero n.º 2.816 ha sido despatchado en la referida Administración n.º 7.

Próximo sorteo 11 de Marzo de 1938

Por traslado

Véndese coche Citroën; comedor y dormitorio. Razón en «Hotel Mar y Sol».—Sr. Gavira.

4 palabras: IDEAL lava su ropa

TELEF. 1011 ESPARTERO, 9

C. Pascual

Piel, Sífilis y Vias urinarias Tratamiento de los cálculos renales sin operación.

Tratamiento de las úlceras varicosas. Curación rápida de las enfermedades venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 6 a 8. Mesquida, 9.

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35.—(junto a Correos) Consulta de 11 a 1. Domicilio: Hotel Victoria

¡UTILICENOS!

Las columnas de EL DIA son leídas diariamente por millares de lectores que necesitan comprar, vender, alquilar o que buscan u ofrecen trabajo.

¡Utilícenos y no se arrepentirá!

LLAMEN AL TELÉFONO 1745

AYUNTAMIENTO

Para la Suscripción Nacional Hace unos días fué entregada en esta Alcaldía la cantidad de cinco pesetas para premiar la honradez del Guardia Civil 2.º, Patrocinio Pradas Martínez, agregado a la Comandancia de esta provincia, quien, habiendo hallado en la vía pública un billete de 25 pesetas, se apresuró a entregarlo a sus superiores.

Esta Alcaldía se complace en hacer público que dicho señor Pradas no ha aceptado la gratificación, cuyo importe ha ingresado en la Suscripción Nacional, cumpliendo los deseos del interesado.

Accidente del trabajo

El viernes último, en Pollensa ocurrió un sensible accidente.

Varios obreros se hallaban ocupados en trabajos de explanación de un terreno, y al ir a descargar, de un vehículo, una viga de hierro, de unos 1.500 kilogramos, ésta resbaló, alcanzando a Rafael Jordá Jordana, de 57 años, casado.

El desgraciado obrero sufrió contusiones en la región dorsal y pierna izquierda, con probable fractura de la tibia.

Infracción

La Guardia civil del puesto de Selva ha denunciado a la Jefatura de Antiaeronáutica a los vecinos de aquella localidad Juan Busquets Creus y Miguel Seguí Rotger, por proyectarse, de sus respectivos domicilios, hacia el exterior, gran exceso de luz, comprobándose que las bombillas que tenían encendidas, no se hallaban cubiertas o envueltas conforme está prevenido.

El Código de Circulación

La Guardia civil de los puestos de Muro, Montuiri, La Puebla, Lluchmayor, Selva, María de la Salud y Algaida ha cursado denuncias al Jefe de Obras públicas, contra varios conductores de vehículos, por infracción del Código de Circulación.

Caidas

Sufrieron caídas, siendo auxiliados en la casa de socorro: Isabel Salvá Pujol, de 27 años, domiciliada en la calle de los Olmos, 100, que se produjo una fuerte contusión en el curso derecho.

Juana M.ª Cifre Alberti, de 85 años, habitante en la calle de Ferrer de Pallarés, 91, a quien se apreció fractura del brazo derecho.

“Aquí estamos,”

Hemos recibido el número de esta revista correspondiente al pasado mes de Febrero, el cual, además de una portada en colores y diversos grabados, publica el siguiente sumario:

Nieve, 1938...? manifestaciones del Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Alfonso de Zayas, del Gobernador civil don Miguel Fons, del Alcalde don Mateo Zaforteza y del Delegado provincial de Falange don Sebastián Sancho, Tu rex por M. Zaforte-

SUCESOS

Accidente del trabajo Juan Bisquerra Vaquer, de 41 años, domiciliado en la de Siquier, 19, trabajando se produjo contusiones en la región sacra y nalga izquierda.

En la casa de socorro fué auxiliada.

Pastoreo abusivo

En Binisalem, la Guardia civil ha denunciado a un individuo, por haber sido sorprendido apacitando ganado en propiedad ajena, careciendo de la oportuna autorización.

Agresión

Juan Escanellas, de 63 años, domiciliado en la calle de Balmes, 68,

EL CAPITAN TORREMENTA

El primer gran film español de la temporada 1938 METRO GOLDWYN MAYER presenta con esta producción en colores naturales a

Lupita TOVAR - Fortunio BONANOVA - Juan TORENA

El acontecimiento del año! Hoy a las 3'30 el TEATRO LIRICO!

El primer gran film español de la temporada 1938 METRO GOLDWYN MAYER presenta con esta producción en colores naturales a

Lupita TOVAR - Fortunio BONANOVA - Juan TORENA

El acontecimiento del año! Hoy a las 3'30 el TEATRO LIRICO!

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

España y el mundo

La escena ocurre en un pueblecito de la frontera franco catalana. Dos carabineros hablan en presencia de un guardia móvil.

«¡Vaya paliza que nos han arreado hoy! Cualquiera se deja llevar para el frente!» «Por mi parte te aseguro —dice el otro— que el día que pueda salgo pitando para Francia. ¡Que maten a los jefes, que no saben lo que se pescan!»

Ese, ese es el camino...

La situación de Barcelona adquiere tintes trágicos. En distintos aspectos de la vida cotidiana se va entrenando en la etapa de la desesperación. Los campos sembrados y los huertos son asaltados apenas apunta el fruto, y esta es arrancado por partidas hambrientas incontrolables.

En muchos terrenos en que se había plantado patata, la simiente ha sido arrancada para alimento. Como en Madrid, la falta absoluta de carbón ha obligado en los días de invierno a quemar los muebles para calentarse.

Pues a ver cuando se deciden los catalanes a describirle a Prieto esta realidad. Resulta que, en efecto, se

les acabó el carbón, pero no lo dicen.

En la estación de Puigcerdá ocurrió la semana pasada un accidente: Se estaba descargado un vagón de material de guerra. Manipularon torpemente los descargadores y una granada hizo explosión, resultando un hombre con las dos piernas seccionadas y otro con un brazo menos. La desgracia consternó a los trabajadores y se negaron a proseguir la faena de descarga. Los vagones se fueron acumulando en la estación, hasta que las autoridades rojas comunicaron el caso a Barcelona, de donde enviaron al día siguiente una sección de guardias de asalto al mando de un oficial, y estas fuerzas salieron en busca de los obreros, domicilio por domicilio, y a culatazos y a tiros los obligaron a ir al muelle a efectuar la descarga empezada.

Con esto se demuestra una vez más que la pandilla gubernativa de Barcelona lucha por salvar y hacer felices a los pobrecitos trabajadores.

Y que Francia respeta escrupulosamente los compromisos de la no intervención.

CRONICA

Contraste elocuente

Una casta roja de Barcelona.—La desmoralización en el frente marxista.—Las fuerzas que combaten a las órdenes de Franco merecen todas, en justicia, ser condecoradas

(DE RADIO NACIONAL)

Una rápida visita por los campamentos de concentración de los prisioneros últimamente hechos en el frente de Teruel, me proporciona material suficiente para llenar este día de calma en los frentes de batalla.

Entre la documentación cogida a los rojos prisioneros figura, por ejemplo, una carta fechada el 25 de diciembre en Barcelona y firmada por Andrés y María, quienes se dirigen a su hermano, miliciano en el frente de Teruel, y de cuya carta es este párrafo, que nos da idea exacta del gran escarnio que se encierra en esa pretendida humanización de los marxistas.

Dice así: sin quitar punto ni coma: «Ahora hermano, hay una novedad, y es que el día que hay fusilamientos el campo de la Bota adquiere una animación imponente. El pueblo verdadero quiere ver como mueren sus verdugos. Muchos caen, antes de que disparen, muertos de miedo; pero hay también muchos, que en los últimos momentos de su agonía, como en sus venas corre el veneno con la sangre, en mezcla infame, aún tienen ánimo para decir ¡Viva España ante la milicia soberana que ejecuta con pulso firme el mandato de una ley hija del pueblo.»

Bien está, digo yo, que acusen el temple de aquellas víctimas inocentes de la barbarie roja y bueno es que se enteren de como saben morir los buenos españoles, porque ellos, los que sufren el martirio de la horda soviética, son como son. Aquí luchamos cada día con más entusiasmos y nuestra fe en el triunfo, a diario se agiganta; lo contrario de lo que les ocurre a ellos, según confesión que he obtenido hoy en mi visita de un sargento de milicias, ayer capturado y que ha llegado al frente

aragonés hacia 5 días. Fué tan escandalosa su cobardía, que no hubo más remedio que imponer por el terror la disciplina a las hordas fugitivas y empezar a fusilar a diestro y siniestro; y afirma el declarante que en la División 87 se llegó a diezmar las filas, llevando al paredón a un soldado de cada 10.

Gran contraste ofrece la desmoralización y cobardía roja con el ímpetu creciente de los nuestros. Como será este que, según mis noticias, vamos a tener que reformar, haciéndole más estrecho, nuestro reglamento de recompensas, porque tal y como hasta hoy está concebido; resulta que apenas si hay ya una sola unidad de las que integran nuestras fuerzas combatientes, que no haya contraído los méritos que les haga acreedores de la Medalla Militar colectiva y que los actos personales de esta preciadísima y alta condecoración caen dentro de las condiciones en que cabe solicitar la Cruz de San Fernando.

Son tantas, tan claras y de evidente justicia, que la sección de recompensas no sabe como desenvolverse en su misión.

La sobra de merecimientos y la abundancia constante de las mismas obliga a que el reglamento sea aun más estrecho y exigente. Pero no importa que se eleven las proezas de tan altos honores. A nuestras unidades les sobra coraje para ir hasta el límite necesario y que no hay proeza que les asuste a los soldados de Franco con tal de ser siempre los primeros y más entusiastas en el cumplimiento del sagrado deber de salvar a la patria y el alto honor de seguir dignificando al ejército español, proclamado en el mundo como el primero en valor y disciplina que la historia ha conocido.

EL TEBIB ARRUMI

Noticias del Extranjero

La visita del Coronel Beck a Italia

Llegada a Roma

Roma.—Ayer llegó a esta capital el ministro de relaciones exteriores de Polonia Sr. Beck la recibió el Conde Ciano, Starace y numerosas representaciones del partido, del ministerio y ejército el Sr. Beck depositó una corona en la tumba del Soldado desconocido fué recibido por el rey de Italia y emperador de Etiopía, el Duce y el conde Ciano la estancia oficial de Beck durará tres días.

El ministro de Relaciones exteriores polaco visitará también al secretario del Vaticano Sr. Papelli.

Visitas y recepción.—Las conversaciones diplomáticas

Roma.—El señor Beck, ministro de Negocios extranjeros, acompañado de su esposa y su séquito fueron recibidos por S. Ladoni, delegado del Ministro de Negocios Extranjeros de Italia.

El Ministro de Negocios Extranjeros, Conde Ciano, acompañó al Coronel Beck y ambos acudieron al Palacio para firmar en el libro de mayordomía.

Seguidamente el coronel Beck se dirigió a Pinzio y luego visitó el monumento de Pildusky, así como el monumento del Soldado Desconocido y la sepultura de las víctimas fascistas.

Fué recibido en el Ministerio de Negocios Extranjeros por el Conde Ciano, en el Palacio de Venecia por el Duce y en el Palacio Real por el Emperador de Etiopía.

Durante toda la jornada de hoy se han sostenido conversaciones diplomáticas de gran interés para los dos países.

La prensa italiana ha recibido con gran cariño la visita del ilustre diplomático polaco; dice que la gestión del ilustre diplomático pondrá de relieve los lazos de amistad que unen a los dos pueblos y hace un caluroso elogio de la personalidad del embajador de Polonia, sobre todo por su intervención en la firma del tratado polaco-alemán en 1934 y por el levantamiento de sanciones a Italia.

No se firmará tratado ni protocolo alguno

Roma.—Gaida, dice en el Il Gior-

nale d'Italia que no será firmado ningún tratado ni protocolo con ocasión de esta visita; esta visita constituirá simplemente una nueva manifestación de amistad espiritual y política que unen a los dos países y para reunir todos los elementos necesarios para la colaboración política y económica entre ambos países.

El estrechamiento de relaciones entre Italia y Polonia, lo atribuye el señor Gaida a dos razones: por una parte la identidad de la política extranjera de los dos países y por la identidad de actuación de Italia y Polonia con respecto al comunismo.

Inglaterra

El Gobierno guarda gran reserva acerca de las investigaciones anglo-alemanas

Londres.—Ha sido en vano que la oposición en el Parlamento haya querido obtener una referencia de las conversaciones que el embajador inglés en Berlín señor Henderson, ha tenido con el canciller Hitler.

Por muchas preguntas que se le han hecho al presidente Chamberlain respecto a dicho asunto así como a otros relacionados con cuestiones que atañen directamente a Alemania e Inglaterra, no han podido conseguir respuesta satisfactoria sus designios.

El presidente les ha hecho referencia de las declaraciones que ya había hecho en dicho sentido anteriormente sin hacer mención de las relaciones angloalemanas.

Según Chamberlain las entrevistas solo tuvieron carácter informativo. No supo decir cuando dichas conversaciones darían principio formal para convertirse en negociaciones.

Añadió que Italia no ha hecho presión ni al menos indicación en el sentido de que se vuelvan las colonias a Alemania ni dicha cuestión figura en el programa de las conversaciones entre los dos países.

Las declaraciones que hizo el secretario del Estado Butler referente a las conversaciones del embajador británico con el canciller han sido

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

La visita del Jefe de Juventudes alemanas

Esta mañana ha llegado en avión a Salamanca el Jefe nacional de la Hitler Jugend, acompañado de sus ayudantes. En el campo de aviación fué recibido por una representación de la Embajada alemana. el Secretario nacional de las Organizaciones Juveniles José M. Gutiérrez y el Jefe provincial de Salamanca.

Al descender del avión revistó una sección de flechas e inmediatamente salió para Burgos, donde acompañado por el Embajador alemán y el Secretario de O. J. fué recibido por el Generalísimo. El Jefe alemán manifestó al Caudillo su deseo de que varios miembros de las O. J. de Falange Española asistan al próximo curso para la formación de jefes que tendrá lugar en Berlín. También expresó su deseo de que en el próximo Congreso de Juventudes alemanas figure una representación numerosa de las Juventudes españolas, las que tan buena impresión produjeron en su última visita.

El Caudillo contestó agradeciendo los manifestaciones de simpatía que el representante de la Juventud alemana tuvo para las camaradas españolas, los cuales en su día sabrán corresponder a las atenciones recibidas, y condecoró al Jefe de las Hitler Jugend y a sus ayudantes con el emblema de las Flechas rojas.

La fiesta de Santo Tomás

Declarada oficial por el Ministro de Educación nacional, se celebró ayer en todas las universidades, institutos y centros de Enseñanza, la fiesta de Santo Tomás, con funciones religiosas, desfiles marciales, ac-

tos culturales en paraninfos, salas de estudio, etc.

La juventud escolar de la nueva España ha celebrado hoy con la juventud de los años mozos esta fiesta dándole el triple carácter cultural, marcial y deportivo con que entra en la vida la generación que ha de realizar nuestro porvenir Imperial.

Se ha notado en la Fiesta de hoy la ausencia de los muchachos mayores, porque están en las líneas de fuego dando con las armas en la mano también acto de fe en el glorioso destino de la Patria.

Unos y otros la están forjando, ya con las armas, ya con las letras, en la Milicia única del servicio y del sacrificio que ha de hacer de España la nación que todos soñamos.

Lo que ha sucedido con los miembros del Directorio político del partido comunista que hicieron la revolución de octubre de 1918

Lenin, muerto en 1924. Cuerpo embalsamado, colocado en una urna de cristal, se encuentra en el Mausoleo de la Plaza Roja de Leningrado.

Zinovieff, asesinado en 25 de agosto de 1936.

Kameneff, asesinado en 25 de agosto de 1936.

Trotsky, en exilio desde 1929.

Kiroff, asesinado en 9 de diciembre de 1934.

Holsky, se suicidó en 26 de agosto de 1936.

Rikof, sujeto a proceso en la actualidad.

Bukarin, sujeto a proceso en la actualidad.

Stalin, secretario general del partido comunista, único superviviente en la actualidad.

interesantes. Dijo que no tenía ninguna referencia en el sentido de que el canciller alemán hubiese hecho una declaración al embajador británico como pretende el miembro del partido laborista Fletcher el cual cree que las negociaciones entre los dos países no pueden tener lugar si antes no aparecen descritas en la prensa inglesa.

Declaró que el gobierno no tenía porque inmiscuirse en los asuntos de prensa y que esta era la única que tenía libertad para hacer una cosa y otra pero en dicho asunto pesa sobre ella una gran responsabilidad en los asuntos relacionados con la política internacional.

El viaje del Rey de Rumania a Londres

Londres.—El Rey Carlos de Rumania al hacer el viaje a Londres irá acompañado del príncipe heredero Miguel y del ministro de Relaciones exteriores de Rumania.

La guerra en Extremo Oriente

Los japoneses se han apoderado de Puchou

Shangai.—Por los comunicados que se han recibido en dicha capital y que no han podido ser confirmadas se declara que la ciudad de Puchou que es el término del ferrocarril del mismo nombre, ha caído en manos de las tropas japonesas.

Se identifica al general asesinado en la concesión francesa de Shangai

Shangai.—El general que se encontró asesinado en la concesión francesa el lunes después del mediodía y que primeramente se creía que era el mariscal Chowfengsi comandante del 20 cuerpo del ejército chino, ha podido descubrirse que se trata no de este, sino de uno de sus colaboradores.

Se llegó a la identificación del mismo y después se ha sabido que este general había negociado con los japoneses la formación de un gobierno pro japonés en Nankin antes de su ocupación por las tropas japonesas.

Japón

Se celebrarán los Juegos Olímpicos de 1940?

Tokio.—En dicha capital se tiene la impresión cada día más acentuada que la reunión de los Juegos Olímpicos que habían de celebrarse en dicha capital el año 1940 no llegará a celebrarse.

Cuando se puso a discusión dicha cuestión en el Parlamento el lunes se puso en duda si se celebraría di-

cha reunión dependiendo todo de la duración del conflicto chinojaponés.

Si el conflicto con China continúa cesarán los preparativos para los Juegos Olímpicos

Tokio.—El príncipe de Konoey después de su entrevista, con el almirante Suetsugu declaró en presencia del ministro de la Guerra que hay otras tareas más importantes para el Japón que la de los Juegos Olímpicos del año 1940.

Más tarde delante del Parlamento declaró que si el conflicto chinojaponés continúa durante algún tiempo será imposible continuar la preparación del certamen. Con todo hasta ahora han continuado los preparativos.

Alemania

Inauguración de la Feria de Leipzig

Berlin.—Con animación extraordinaria se ha celebrado la inauguración de la Feria de Leipzig asistiendo el gobierno en pleno y representaciones de todos los países. Esta feria es una de las más importantes del mundo por la cantidad de expositores pues pasan diez mil las materias que en ella se exhiben el ministro de Industria del Reich pronunció un importante discurso haciendo presente los grandes progresos que ha realizado Alemania durante los cinco años de régimen nacional-socialista refiriéndose a las colonias dijo que cuando estas se devuelvan a Alemania a las que tiene perfecto derecho los ingresos aumentarán en más 200 millones de marcos anuales y que puede llevar el aumento 600 millones. Por los Stands desfilan numerosas personas constituyendo ello un acontecimiento.

Artículos de Goma

Alimento y Empaquetaduras

Suelas de goma

Reparaciones de Neumáticos y Cámaras

CÁMARA

CASA CODINA

(Junto Paseo Borne)

Dos bombas de 30 cm.

para riego, con tubería de más de 25 metros, y UNA NORIA DE TAPONES DE GOMA, sistema Reus, con todos sus accesorios. Se venden.

Informes: Danús, 4, 3.º

Como debe tratarse una mujer antes y después del matrimonio? VEA...

CONTRALA CORRIENTE

la primera película escrita, dirigida y producida por Ramón Navarro con Luana Alcañiz y José Crespo -- Directa en español

Un film RADIO... Naturalmente

Mañana miércoles - Riguroso estreno en Palma - PROTECTORA